

2A 李激語



三隻小豬過聖誕

三隻小豬準備建房子，豬大哥想建一間草屋，豬二哥想建一間木屋。豬小弟對兩位哥哥說：「我們可以建一間磚屋，因為磚屋很安全，不會被破壞。」兩位哥哥想了想，說：「好啊！」於是，三兄弟一起努力工作，建好了房子。

房子建好後，三隻小豬快樂地住在一起。聖誕節很快便到了，牠們準備了薑餅和聖誕樹，打算好好地過節。大灰狼看見了很羨慕，他對三隻小豬說：「你們可不可以和我一起過聖誕節？因為我自己很孤單。」豬大哥說：「如果你幫忙買聖誕節的東西，我們就一起過聖誕節吧。」豬二哥說：「我們三兄弟在一起，力量可大了，你別想吃掉我們呢！」大灰狼連忙說：「我怎麼敢呢？我只是想跟你們一起過聖誕。」豬小弟笑着拿起桌上的曲奇餅，送到大灰狼手裏，說：「那好，聖誕節快到了，我們就一起慶祝吧！」

聖誕節時，三隻小豬和大灰狼一起過節，他們覺得又高興又有趣。



《一枝鉛筆》

鉛筆是我的好朋友，
它長得漂漂亮亮的，高高瘦瘦的。
不論春夏秋冬，
它都陪伴着我，
但是它會愈長愈矮，
到它非常矮的時候，
它就要和我告別了！
在告別的時候，
我會跟它說：「謝謝你，
陪我做功課。沒有你的話，
功課一點字都沒有，
就要給老師罵了！」
它還會為我分擔憂愁，
永遠沒有半句怨言。
鉛筆不僅是我的伙伴，
更是我最好的朋友呢！



2C 徐菀蔚



多一些

多一些，
長方形的紅封包，
有圖案的紅封包。

多一些，
我就可以存起來，
我就可以去買文具。

多一些，
我就會有很多錢，
我就覺得很開心。





賀卡

親愛的文文：

我從小文口中得知你在「兒童節繪畫比賽」中獲得季軍，我誠心恭喜你，也為你感到驕傲。我希望你下次能取得冠軍。我會以你為榜樣，繼續努力學習唱歌，盼望得到成果。

祝
再接再厲

朋友
小天上
六月二十三日



3B 鄭應翀



書信—給表弟的信

親愛的表弟：

你好嗎？我們已經有一個月沒見面了，我很想念你。

上個月，我參加了學校舉辦的「廢物利用玩具設計比賽」，並得到了最具創意獎，我感到很激動。

其實利用廢物製作玩具有很多好處，我們可以運用環保紙製作精美的機械人，把廢物循環再用，減少浪費金錢。我也鼓勵你循環再用，減少浪費資源。

祝你
學業進步

表哥

應翀

十月二十七日



一件小事

小息的時候，我在操場上吃香蕉。

吃完香蕉後，我把果皮放在桌子上。一會兒，我不小心地把果皮弄丟在地上。剛巧，有一位同學經過，她一腳踏在果皮上，於是她滑了一跤。我就像火箭一般快，上前扶起她。

結果，她原諒了我，我感到既慚愧，又後悔，我以後做事會小心。





賀卡

親愛的文文：

恭喜你在「兒童節繪畫比賽」中獲得季軍。我和妹妹都感到十分高興。這是一個很好的開始，我們希望你今后可以繼續努力，能奪取更多獎項，畫出更多的佳作。

祝
再接再厲！

朋友
小天

四月十一日



4A 何樂悠



給聖誕老人的信

神秘的聖誕老人：

您好嗎？您的身體還好嗎？快到聖誕節了，我想您該很忙吧！但千萬要保重身體喔！

聖誕節快到了，我想要一份禮物，就是一個熊娃娃，我還想要見您一面。為了這兩件事，我這個月都很乖巧呢！我每天只玩一個小時的電子遊戲，我還有幫助父母做家務呢！

對了！我有一件有趣的事情要告訴您！我參加了「週六科學研究班」，我原本覺得會很無聊，可是誰知道還挺不錯呢！很好玩，我還和一個名叫蘇蘇的組員交了朋友呢！

希望您能回信。

祝
身體健康，萬事如意！

乖巧的女孩

何樂悠敬上

十二月十四日



一次弄破碗的經過

周末晚上，媽媽剛加班回來，還要給我們做飯，於是我想幫媽媽洗碗和收拾餐桌，減輕她的負擔。

我邊洗邊想：如果媽媽知道了我幫她洗碗一定很開心！於是我想盡快完成任務，讓媽媽看看我的勞動成果。可我只想着盡快完成，並沒有注意手上的工作，突然手裏的碗沒拿穩，我來不及接住，「噠噠」一聲，碗在那一刻變得支離破碎。我愣了幾秒，腦海閃過媽媽會不會用惡狠狠的眼神盯着我呢？明明是來幫媽媽的忙，現在卻成了幫倒忙。媽媽好像查覺到了動靜，立馬衝進來，我愧疚地看着媽媽，本以為她會大罵我一頓，結果她竟摸摸我的頭，說：「有沒有哪裏受傷了？」我鼓起勇氣，把事情依次告訴了媽媽，她並沒有生氣，反倒溫柔地說：「媽媽欣賞你誠實地交代事情、和敢於認錯的勇氣。」她這番話令我下了心頭大石。



4B 李日熹



一封給好朋友的慰問信

親愛的應蘆同學：

你的病情好轉了嗎？我和泓漸都很想念你。

我知道你錯吃東西，所以令你生病，你一定感到很不適，身上不但出現紅疹和水泡，還曾發燒呢！你記得要聽從醫生的吩咐和準時吃藥，讓身體快快好起來，也要多吃水果和多喝水，你可以吃少點零食，也要多休息和多做運動，因為運動除了能令身體變得強壯一點，還可以抒緩壓力。

你要快點康復回校，我們就可以一起玩耍和聊天，甚至在假日時，我們一起去海洋公園或迪士尼樂園玩耍。

祝
早日康復

同學
日熹上
三月十八日



遊柴灣公園

星期天，我們一家人到柴灣公園遊玩。當天天氣晴朗，風和日麗，我們先乘搭港鐵到柴灣站，然後步行十分鐘就到達了。

首先，我們到噴水池參觀，那裏有很多烏龜和金魚，給人一種悠閒的感覺。小烏龜在池邊緩緩地爬着；金魚在池裏自由自在地暢泳，相映成趣。我最感興趣的是人工瀑布，那裏水簾懸掛，清澈的池水形成沖天大柱。淙淙的流水發出如敲擊樂的聲音，十分清脆動聽。

然後，我們到台階花園參觀，那裏有很多五顏六色的花，開得很燦爛。小鳥在枝頭上吱吱喳喳地唱歌，整個花園頓時熱鬧起來，給人無限生趣。

最後，我們參觀了公園裏的露天劇場，那裏有很多小朋友騎着自行車和踏着滑板車追逐嬉戲，充滿歡樂。柴灣公園真是個美妙絕倫的好地方，絕對是喧鬧城市中的一點清泉。



遊柴灣公園

星期六天氣晴朗，我們一家坐地鐵來到柴灣公園遊玩。

首先，我們到噴水池參觀。那裏很美麗，噴水池的水柱噴上天空，跟藍天白雲構成了一幅畫。水池裏還養了小魚，我和媽媽去小賣部買了一些魚飼料來餵小魚，牠們吃得很開心，我們還拍了不少照片。我最感興趣的是銀魚，因為我把飼料放進水裏，魚兒就迅速聚集，吃完就馬上散開，我覺得這個聚散場面很有趣。

離開了噴水池，我們到台階花園參觀。那裏是一個休息的地方，在這裏還能聽到鳥兒在樹上唱歌。坐在那個設計古色古香的涼亭下，給人一種悠閒的感覺，可以忘卻一切煩憂。

最後，我們參觀了公園裏的人工瀑布，那裏有一條長長的瀑布，從山上流下來，聽着那「刷刷」的聲音，讓人很舒服。柴灣公園真是一個適合一家人前來遊玩和放鬆心情的好地方。





一封給好朋友的信

親愛的賴怡同學：

你好嗎？你已經一個星期沒有上學了，你的病情好些了嗎？我們都很想念你呢！

聽老師說，你這次生病是因為沒有健康的生活習慣，令到身體的免疫力下降，所以「打敗仗」了。

俗語說「睡眠的作用勝過藥物」，因此你一定要改掉熬夜玩遊戲機的壞習慣。老一輩的人總說「早睡早起身體好」，因為睡眠不足，不按人體生理時鐘入睡都會增加患病風險。而早睡早起不但可以增強免疫力，而且有效抗擊感冒等病毒侵入。另外，我們亦應做適當的有氧運動和有健康的飲食習慣。這些都有助令我們身體健康。

你要聽從醫生的吩咐，多休息和注意飲食。待你康復後，我們一起去跑步吧！

祝
身體健康！

好朋友

巧芊上

四月二十日



一封給好朋友的慰問信

親愛的小木：

你好嗎？你已經病了幾天了，你的病情好些了嗎？我們都很掛念你呢！

聽你的哥哥說，你這次生病是因為你通宵玩手機遊戲和經常吃薯片，令身體抵抗力變差，所以被「病魔」打敗了。

我的奶奶常常對我說，我一定要照顧好自己的身體。你也要改掉一些壞習慣。首先，你要培養良好的飲食習慣，盡量多吃蔬菜和水果，少吃不健康的零食。其次，你要建立有規律的作息時間，早睡早起，不要沉迷玩手機遊戲。最後，你要養成恒常運動的習慣，每天運動半個小時，增強抵抗力。

我希望你可以養成良好的生活習慣。待你康復後，我們一起去迪士尼樂園遊玩吧！

祝
早日康復！

朋友
詠彤
三月九日



5A 吳詩雅



《新春記趣》

春節是中國最盛大、最隆重的節日，大街小巷都充滿了喜慶的氣氛。今年，媽媽決定帶我們回她的家鄉—湖南過節。

大年初一，天還沒亮，我便迫不及待地穿上奶奶為我編織的新毛衣。舅舅開着車，帶着我去選購煙花。回家後，家人已經為我們準備了早餐，正等着我們用膳。休息片刻後，我和哥哥從房間拿出「仙女棒」—它是一種煙花，點燃後會噴出小火花，像拿着神仙棒一樣，十分漂亮。兩個小弟弟在一旁玩着鄰居送的玩具車，姐姐因假期作業過多，只好待在房間安靜地寫作業。這時我聞到了一股嗆鼻的氣味，走到廚房一看，原來是外婆和媽媽在準備晚餐用的食材，有辣椒、蔥花、豬肉、牛肉、羊肉……非常豐富，看來今天晚上有不少親戚來家裏作客，因為就憑我們幾個人的力量肯定是吃不完的。下午，舅舅忙完工作後，就下樓陪姐姐談天。

晚上七點，親戚們陸陸續續到家拜訪，我和哥哥都笑得合不攏嘴，只因紅包太多，兩隻手都拿不住。到了飯點，我們一家全去廚房幫忙擺菜。弟弟們就在平台上給客人表演助慶。吃飯時，我和舅舅提前拿出煙花，在小湖旁點燃。「砰！砰！砰！」滿天的煙花把夜空照亮，一朵朵煙花在空中綻放，彷彿是一幅美麗的圖畫。

看完煙花和吃完飯後，親戚們都開心地回家了。我對着兒時的「願望樹」許願：「希望在新的一年裏，我的家人平平安安，心想事成。」



5B 羅沁怡



給表弟的信

親愛的表弟：

你好！很高興聽到你來香港遊玩的消息。海洋公園是到香港遊玩時不能錯過的景點。海洋公園的設施應有盡有，既有老幼咸宜的動物場館，又有刺激的機動遊戲。

今天，媽媽帶我到海洋公園遊玩。我們先去了「海洋館」，裏面的光線昏暗，營造身處海底的感覺。那裏有很多海洋動物，有：鯨鯊、魔鬼魚、水母、海獅……魔鬼魚的身體緊貼玻璃，就像是在「求抱」一樣，十分可愛。

然後，我們去了玩過山車。我們很是害怕，因為過山車的路軌長得看不見盡頭。我們剛坐下去，過山車就出發了。過山車先由高空中向下俯衝，之後再在路軌上翻騰，刺激震憾。

最後，我們出發去坐摩天輪了。那時已經到了晚上，我們在摩天輪上欣賞月光下的美景。今晚月色明亮，我們都看得入迷了。直到摩天輪停下，我們才回過神來。

真希望你快點來香港，到時我一定帶你到海洋公園遊覽。

祝
身體健康！

表姐

沁怡

十一月五日



5C 黃日朗

給表弟的信



文章小天地

親愛的小明表弟：

你最近過得好嗎？我們很久沒見了，我很想念你。聽聞你來香港旅遊，其中不能錯過的就是香港海洋公園，它是依山而建，在山上有一個用曹鋐的樹來做的「海馬」，是海洋公園的標誌。另外也有很多體育遊戲、刺激好玩的機動遊戲和不能錯過的海洋劇場，海獅和海豚表演都非常精彩，現在就為你一一介紹吧！

我們可以在山腳乘坐纜車到達山頂，沿途美麗的風景盡收眼底；青翠的樹林、如積木般的洋房……美不勝收。坐在纜車中，你不但可以看風景，還可以休息、吃東西和跟遊人打招呼。

下了纜車，你會來到「動感天地」，在這裏你可以玩又刺激又緊張的過山車。過山車先由高空中向下俯衝，之後再在路軌上翻騰，十分震撼！你還可以在坐過山車途中照相留念，玩過後，便可以到外面的商店買下你坐過山車時的有趣照片和買紀念品。

最後，「熊貓館」裏有可愛活潑的大熊貓。「熊貓館」內不能飲食，也要保持安靜，這是因為要營造一個舒適的生活區給國寶——熊貓。在館內，你會看到熊貓有時在睡覺，有時在吃竹子，有時在跑來跑去，有時還會像一個球在草地上滾來滾去，逗得大人和小朋友哈哈大笑，非常開心。

這次就先介紹到這裏，真希望你能快點到香港，到時候我一定會陪你除處玩耍。

祝
生活愉快！

表哥

日朗

十月十五日



我表弟的信

親愛的表弟：

你好嗎？聽到你會來香港遊玩的消息，我真的很高興。到香港玩其中一個不能錯過的景點是海洋公園，裏面既有刺激的機動遊戲，又有許多精妙絕倫的動物表演。

海洋公園依山而建，我們可以在山腳乘坐登山纜車到達山頂。坐在登山纜車中，沿途山清水秀的風景盡收眼底；纜車下的景色是一座又一座優美的山峰；纜車前有一片無際無邊的大海，只見大海對面是挺立雄偉的高樓，這些美景會令你放飛心情，感到無比自由。

「熊貓館」也是值得一去的景點。它設計成中國風格的特色，眼前有片透明的玻璃，玻璃後的地方有著竹子林和胖胖的熊貓，只見既可愛又圓滾滾的熊貓任由遊客們拍照觀看，並做出十分有趣的舉止和動作，真是讓人留連忘返啊！

我知道你很愛玩機動遊戲，那一定不可以錯過「碰碰車」。坐在小型機車上互相碰撞十分刺激，適合追求刺激之人遊玩，相信你一定會喜歡。

真希望你快點來香港，到時候我一定親自帶你見識香港的景點和特色，還有見證為何被稱為「東方之珠」的美譽，今天先寫到這裏了。

祝
學業進步

表姐
美玲
十月二十二日



6A 伍嘉雯



我孙悟空添件法寶

孙悟空在取經途中遇見妖怪常常都是一言不和便開打，因此他經常會落入妖怪的圈套，有些時候還會因此與唐僧產生誤會。所以我才會想為孙悟空添「萬事皆知百科全書」做法寶。

該法寶在平日裏體積很小，只有半個手掌大，但它在感應到附近有妖怪時，便會自動放大，並且為唐僧師徒幾人進行說明。

這樣法寶的功能不僅僅只有檢測妖怪的品種，它還可以在需要時為孙悟空提供最佳應對方案，除此之外它還可以擔任地圖，能夠通過探測妖怪的巢穴的位置來指出可以避開妖怪的路線。有了這些功能，倘若遇見妖怪法寶便能夠提醒唐僧師徒四人，避免了唐僧再被妖怪欺騙，也能讓他們有所防備。就算不慎讓唐僧被妖怪捉去，孙悟空也能夠使用地圖功能找到那個捉走唐僧的妖怪，還能透過法寶知道該妖怪的弱點，能令孙悟空省下不少的時間和精力。

這件法寶想必能令孙悟空師徒四人的取經之路變得更加安全和順利。

我最喜愛的神話人物

我聽過各種各樣的神話故事，而令我印象最深刻又最喜歡的就是「共工怒觸不周山。」

文獻記載共工人面蛇身、赤髮，是中國古代神話中的水神，而赤髮代表暴躁。相傳共工是炎帝的後代，也有人說共工是伏羲的後代，因為他跟伏羲一樣人面蛇身。

那時候，黃河經常泛濫，威脅到各部落的生存，而後共工帶領大家治水，因此被尊為水神。其後共工與顓頊爭奪部落盟主地位。顓頊利用民眾迷信的心理，冤枉共工，導致共工失去支持，最終失敗。共工為證清白而怒觸不周山。

我喜愛這個神話人物，因為這故事能多方面反映共工的性格，就像共工怒觸不周山反映他勇敢堅強，具有犧牲和無畏的英雄氣概，但也反映他性格暴躁、狂妄、任性和處事往往不計後果，我覺得共工既可憐又愚笨。



6B 莊梓誠



老師，謝謝您

有一位我很想感謝的老師，他姓張，名建榮，我們班給他起了個綽號叫「光頭強」。因為他有一頭「地中海」，頭頂的部分幾乎沒有頭髮。初次見面你會覺得他看起來十分嚴肅，但其實他總是笑容可掬，是一個和藹可親的人。他常常穿着同一件衣服，那件黑色的襯衫加上他那足以反光的頭頂，是張老師獨特的個人風格。

我想感謝張老師是有原因的，記得有一天，張老師拿着茶水杯走進教室，原本吵鬧的教室立刻安靜了，看着張老師愁眉緊鎖，彷彿烏雲密佈，一對眼睛如冰球般，射出冷冷的光；嘴唇翕動着卻說不出一句話來，眼看張老師這副神態，同學心裏有種不好的預感。果然張老師來到課室後告訴大家這次的考試成績出來了，我從老師的臉色可以看出這次考試全班都考得並不理想。但老師並沒嚴厲地指責我們，還詳細的把每一題中容易出錯的地方為我們做詳細的分析及解答。自從那次考試結束之後，張老師的笑容少了，但陪伴我們的時間卻愈來愈多了，每天都會利用課餘時間盡心盡力地輔導我們，還常常為我們加油和鼓勵。期末考試成績出來了，全班的成績有了大幅度提升，同學們都如願以償地考上了心儀的中學，想必這背後最大的功臣一定是為我們默默付出的張老師，雖然我們都沒說，但大家把這一份尊敬和感謝都深深埋在了心裏。

在這裏，我想對張老師說一聲：「老師，謝謝您！您用自己的實際行動為我們做了榜樣，為我們的人生奠定了良好的基礎，我們一定不會辜負您對我們的期望，再次感謝您為我們所做的一切！老師，您辛苦了！」



談尊重

父母要我們「尊重」，老師也要我們「尊重」，但「尊重」到底是甚麼呢？我覺得「尊重」是維護別人的尊嚴，換句話說，只要你懂得尊重他人，人們也會尊重你。

「尊重」是人與人相處的重要關鍵，只要你懂得尊重他人，接納人家的意見和批評，大家相處起來會談得很融洽，相敬如賓。但是接納並不等於尊重，當他人提出的想法不合理時，只要適當地提醒他，並用婉轉的態度，仍然是一種態度上的尊重，所以尊重並不難，聽從別人的建議都是一種尊重。由此可見，尊重他人是多麼重要的事。

大家一定都被尊重過，當你被尊重時，會覺得非常愉悅，而且就算那個尊重你的人長得不是很好看，你也不會討厭他，但假如有人不尊重你，你會覺得生氣，更會以其人之道還治其人之身。同樣地，你不去尊重他人，他們的感受會跟你一樣，這樣就沒有人願意和你交朋友，你心裏會感到很難受，還會感到煩心，因為當你得到好東西或任何事情讓你喜、怒、哀、樂時，沒有人陪你高興、給你鼓勵、給你安慰，沒有人願意和你分享，就算你參加跳高和跳舞等不同的比賽，也不會有朋友為你打氣，所以想要擁有友情，要先從尊重別人做起。

總而言之，我們要尊重身邊的人，維護別人的尊嚴。大家一起努力吧，希望我們能學懂互相尊重。

